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Caderno de Prova para o cargo de
FISIOTERAPEUTA

TIPO DE PROVA: 01

Leia atentamente as instrucéoes abaixo:

v’ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferogrdfica de tinta preta ou
azul, feita de material transparente.

v' Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova
constante no caderno de prova que lhe foi entregue.

v As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.

Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questées, numeradas

de 1 a 20. Caso contrdrio, informe imediatamente ao fiscal de sala.

Ndo serdo aceitas reclamagoes posteriores por falha de impressdo e/ou total de questées.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informagées solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagoes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionard a anulagdo da

questdo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartédo Resposta.

A prova terd duragdo de 02h30min, incluido neste hordrio, o tempo para o preenchimento do Cartdo

Resposta.

v A saida da sala sé poderd ocorrer apds decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

v’ Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de
aplicagdo das provas.

v Ndo é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.
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Questoes de Conhecimento Especifico

01. Sobre a origem do musculo redondo menor, considere a alternativa correta:

A) Origina-se nos dois tercos mediais da fossa supraespinhal da escapula e na fascia profunda que
reveste o musculo.

B) Origina-se na parte mais inferior do ligamento nucal e processos espinhosos das vértebras de C7
e T4.

C) Origina-se nos dois ter¢os mediais da fossa infraespinhal da escapula e na fascia profunda que
reveste o musculo.

D) Origina-se nos dois tercos superiores da face posterior da escapula imediatamente adjacente a
margem lateral da escapula.

02. O bago é o maior 6rgao do sistema linfoide. Apresenta duas faces, sendo elas denominadas:
A) Diafragmatica e visceral.
B) Diafragmatica e pancreatica.
C) Visceral e pancreatica.
D) Visceral e entérica.

03. A reabilitacao, fornecida ao longo de uma assisténcia continua desde o atendimento hospitalar até
a reabilitacao na comunidade, pode:
I - Melhorar os resultados de satide;
II - Reduzir custos pelo aumento dos periodos de hospitalizagdo;
111 - Reduzir a deficiéncia e melhorar a qualidade de vida.
Dos itens acima:
A) Apenas os itens I e I estdo corretos.
B) Apenas os itens I e Il estdo corretos.
C) Apenas ositens Il e III estdo corretos.
D) Todos os itens estdo corretos.

04. Equipes de reabilitacdo e disciplinas especificas podem trabalhar em varias categorias. A disciplina
especifica que cuida de restabelecer e compensar a perda de funcionalidade, bem como evitar ou
retardar a deterioracao da funcionalidade em todas as areas de vida da pessoa denomina-se:

A) Medicina de reabilitagao.

B) Tecnologia assistida.

C) Terapia.

D) Empregabilidade.

05. Sobre os movimentos classicos de massagem, o alisamento superficial:
A) Produz dilatacao temporaria nos capilares enquanto pressao mais intensa promove dilatacao
mais prolongada.
B) Resulta em elevacoes significativas no fluxo sanguineo.
C) Melhora a troficidade celular local, aumentar trocas entre os meios celular e sanguineo, aporte
de oxigénio e nutricional, elimina¢do dos residuos do metabolismo e do gas carbdnico.




D) Melhora a circulacdo cutanea, especialmente o fluxo de veias e linfaticos. Auxiliando na nutricao
do tecido, remocao de catabélitos e drenagem de liquido intersticial.

06. Essa é indiscutivelmente a mais natural e instintiva de todas as técnicas de massagem. Como uma
manobra basica, é usada no comeco de todas as rotinas de massagem e tem diversas aplicacdes, mas
talvez a mais importante seja o contato inicial que propicia com o paciente. Trata-se da técnica
denominada:

A) Deslizamento superficial.

B) Percussao.

C) Petrissage.

D) Vibracao.

07. Durante a avaliagdo neurolégica, quando o fisioterapeuta investiga o tempo decorrido a partir da
data ou época aproximada do surgimento da dor, ele esta avaliando o componente algico denominado:
A) Frequéncia.
B) Duracao.
C) Intensidade.
D) Localizacdo.

08. Os reflexos musculares profundos sdo manifestacoes fasicas particulares do reflexo:
A) Miotatico.
B) Esquelético.
C) Distensivo.
D) Piramidal.

09. Quando o fisioterapeuta coloca seus dedos médios e indicador sobre a superficie palmar das
falanges do paciente e percute os seus proprios dedos esta avaliando o reflexo dos flexores do dedos
através da manobra de:

A) Bechterew.

B) Cullen.

C) Wartenberg.

D) Hoffmann.

10. Sobre as manobras de higiene bronquica em pacientes em ventilagao mecanica, considere os itens
a seguir:

I - A aplicagdo da vibrocompressdo em pacientes mecanicamente ventilados leva a um
comportamento favordvel da saturagdo periférica de oxigénio;

Il - Apds a aplicagdo de vibrocompressdo e o aumento do fluxo expiratério, ocorre redugdo da
pressdo arterial apds 5 minutos da sessdo;

11l - As manobras de higiene brénquica sdo recursos amplamente utilizados por fisioterapeutas no
dmbito da terapia intensiva, com o objetivo de auxiliar na depuragdo mucociliar e prevenir complicagées
decorrentes do acumulo de secrecées nas vias aéreas.

Dos itens acima:
A) Apenas os itens | e I estdo corretos.
B) Apenas os itens I e Il estdo corretos.




C) Apenas ositens Il e III estdo corretos.
D) Todos os itens estdo corretos.

Questades de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questées de n® 11 a n? 15 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de
respondé-las.

(TEXTO)

Por que a versdo atipica da doenga é tdo
perigosa

1 Costumamos pensar que um sorriso € indicativo de
felicidade, certo? Ha pessoas, entretanto, que séo
capaz de sorrir, viver momentos alegres e, ainda
assim, nutrir sentimentos suicidas. S&o aquelas

5 afetadas pelo gque se conhece popularmente como
"depressao sorridente” — o termo clinico, na
verdade, € depressao atipica, como explica Olivia
Remes, especialista em ansiedade e depressao da
Universidade de Cambridge em um artigo no portal

10 "The Conversation”. Remes explica que € dificil
identificar aqueles que sofrem da doenca
exatamente porque 0S sintomas sao
frequentemente mascarados por falsas
demonstracbes de felicidade e porque, muitas

15 vezes, sdo pessoas sem motivo aparente para
estarem deprimidas: t8m um trabalho, uma casa,
amigos e até conjuge e filhos.

(Fonte adaptada: https:#g1.globo.com=acesso em 26 de fevereiro de 2019)

11. Ha erro de concordancia no seguinte trecho retirado do Texto:
A) “Costumamos pensar que um sorriso é indicativo de felicidade, certo?” (linhas 1 e 2)
B) “Ha pessoas, entretanto, que sdo capaz de sorrir, viver momentos alegres e, ainda assim, nutrir
sentimentos suicidas.” (linhas 2 a 4)
C) “Sao aquelas afetadas pelo que se conhece popularmente como "depressao sorridente" - [...]”
(linhas 4 a 6)
D) “Remes explica que é dificil identificar aqueles que sofrem da doenca...” (linhas 10 e 11)

12. A palavra “conjuge” (linha 17) é acentuada pela mesma regra da palavra:
A) “H&” (linha 2)
B) “clinico” (linha 6)
C) “dificil” (linha 10)
D) “tém” (linha 16)

13. No contexto em que esta inserido, o verbo “tém” possui a seguinte regéncia:
A) Verbo intransitivo.
B) Verbo transitivo direto.
C) Verbo transitivo indireto.
D) Verbo transitivo direto e indireto.




14. Sobre o emprego no Texto do acento grave indicador de crase, assinale a alternativa correta:
A) A crase ndo foi empregada (acarretando erro) em uma situacao do Texto.
B) A crase nao foi empregada (acarretando erro) em duas situagdes do Texto.
C) A crase nao foi empregada (acarretando erro) em trés situacdes do Texto.
D) Nao ha nenhuma situa¢do no Texto em que a crase deveria ter sido empregada.

15. As virgulas que isolam a expressao “entretanto” (linha 2) foram empregadas para:
A) Isolar uma conjuncdo adversativa.
B) Isolar o vocativo.
C) Isolar uma oragdo coordenada.
D) Isolar um elemento de valor meramente explicativo.

Questoes de Conhecimentos Gerais

16. De acordo com a Lei Organica de Sdo Miguel do Oeste - SC, assinale a alternativa incorreta:

A) Ao Prefeito, como chefe da administracdo compete dar cumprimento das delibera¢des da
Camara, dirigir, fiscalizar e defender os interesses do municipio, bem como adotar, de acordo
com a lei, todas as medidas administrativas de utilidade publica, sem exceder as verbas
or¢amentarias.

B) O Prefeito ndo sera julgado, pela pratica de crimes de responsabilidade, perante o Tribunal de
Justica do Estado.

C) Os secretarios ou diretores sdo solidariamente responsaveis com o Prefeito pelos atos que
assinarem, ordenarem ou praticarem.

D) Os auxiliares diretos do Prefeito apresentardo declaragdo de bens no ato da posse e no término
do exercicio do cargo, que constara dos arquivos da Prefeitura.

17. Segundo a Lei Organica de Sao Miguel do Oeste - SC, sdo de competéncia do Municipio os impostos
sobre:

I - Propriedade predial e territorial urbana;

II - Transmissdo inter vivos a qualquer titulo, por ato oneroso, de bens iméveis, por natureza ou
acessdo fisica, e de direitos reais sobre imdveis, exceto os de garantia, bem como cessdo de direitos a sua
aquisigdo;

11l - Vendas a varejo de combustiveis liquidos e gasosos, exceto éleo diesel.

Dos itens acima:
E) Apenas os itens I e Il estao corretos.
F) Apenas os itens I e Il estdo corretos.
G) Apenas os itens Il e III estdo corretos.
H) Todos os itens estdo corretos.

18. Com base na noticia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e
assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:
“A fabricante de automdveis multinacional __ anuncia fechamento de fdbrica de SGo Bernardo

e saida do mercado de caminhdes da América do Sul.”
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 21 de fevereiro de 2019)




A) General Motors.
B) Volkswagen.
C) Fiat

D) Ford.

19. Turistas brasileiros retidos na Venezuela atravessam fronteira e retornam apds negociagdo.
Negociagdo foi intermediada pelo Itamaraty.

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 25 de fevereiro de 2019)
Em relacdo ao Itamaraty, analise:

I - E 0 érgdo do Poder Executivo responsdvel pela politica externa e pelas relagées internacionais
do Brasil, nos planos bilateral, regional e multilateral;

II - O Itamaraty assessora o Presidente da Republica na formulagdo da politica exterior do Brasil e
na execugdo das relagées diplomaticas com Estados e organismos internacionais;

lIl - Organiza as visitas oficiais ao Brasil de Chefes de Estado e de Governo e demais altas
autoridades estrangeiras, bem como prepara e operacionaliza as visitas do Presidente da Republica, do
Vice-Presidente da Republica e do Ministro das Relagées Exteriores a outros paises.

Dos itens acima:
A) Apenas os itens I e I estdo corretos.
B) Apenas os itens I e III estdo corretos.
C) Apenas os itens II e III estdo corretos.
D) Todos os itens estdo corretos.

20. Sao atitudes corretas para prevencao de incéndio no ambiente de trabalho, exceto:
A) Deixe produtos inflamaveis em locais onde ndo haja fonte de calor.
B) Fique atento os locais certos e permitidos para fumar.
C) Conserve sempre as caixas de incéndios em perfeitas condigdes de uso e somente as utilize em
caso de incéndio.
D) Procure sobrecarregar as tomadas para que haja curto-circuito.




